
Na severním svahu se nacházel kamenitý
suchopár. Byla to pestrá mozaika různých
rostlinných společenstev a nacházelo se
zde neobyčejné množství dnes vzácných
a ohrožených druhů.

Od té doby se Zlín změnil. Stromy dorů-
staly, les se zahušťoval, cesty zarostly,
některé světlomilné druhy zcela vymizely,
například hladýš pruský, kociánek dvoudo-
mý, kostřava ametystová, kriticky ohrožená
lněnka zobánkatá (naposledy nalezena
v roce 1970), třemdava bílá, nebo se jejich
zastoupení snížilo. Naopak přibylo lesních
druhů. Přestože některé druhy vymizely,
druhová pestrost lokality zůstává nadále

No pravém břehu řeky Úhlavy, 4,5 km severovýchodně od Přeštic, můžete spatřit lesnatý vrch zvaný
Zlín, dosahující výšky 395 m n. m. Nachózí se uprostřed polí společně s jižněji ležícím o o 10 m niž-
ším Holým Zlínem. Nejsnáze se k němu dostanete od silničky spojující obce Snopoušovy o Krasavce
nebo od cesty vedoucí podél řeky ze Snopoušov do Dolní Lukavice. Cesto procházející okrajem lesa
od bývalého mlýna v Lišicích ke Krašavcům dóvno zarostlo, takže je hůře průchodnó. Turisticky ma-
čenó cesto sem však nevede.

Není to jen běžný a obyčejný hospo-
dářský listnatý les. Naopak. Tento
vrch je pozoruhodný svou květenou,

která nemá svou bohatostí v širokém okolí
obdoby. Vyskytuje se zde řada vzácných
druhů, které jinde na Plzeňsku nerostou
vůbec anebo jen vzácně. Flóru zde zkoumal
již ve 2. polovině 19. století známý botanik
Ladislav Josef Čelakovský, jehož

nejznámějším dílem je Prodromus květeny
české z let 1868-83, což byl první vědecký
soupis květeny Českých zemí. Objevi I zde
například kostřavu ametystovou, lněnku
zobánkatou nebo plicník úzkolistý.

Tím se Zlín dostal již tehdy do povědomí
botaniku. Květenou Zlína se později za-
býval známý plzeňský učitel a botanik
František Maloch, který o Zlínu podrobně
pojednává například v publikaci Rostlinné
útvary a společnosti přeštického okresu,
vydané v roce 1936.

Zlín postupně navštívila a jeho květenu
zkoumala celá řada významných botaniku.
František Maloch psalo Zlínu jako o keřna-
tém vrchu s bažantnicí. Stromům se use-
kávaly vršky, aby se vytvořil vegetační kryt
vhodný pro zvěř. Proto zde dodnes najde-
me křivolaké borovice s několika kmeny
i pokroucené duby. Hojné byly křovinaté
porosty s travnatými ploškami a světlomil-
nými druhy rostlin. Rostly tu skupinky smr-
ku ztepilého, borovice lesní, dubu
letního. Běžné byly jalovce. Na
travnatých lesních cestách,
kterými byl vrch pro-
tkán, rostl vřes,
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